

難符消防指引 百迷你倉執笠

業界提折衷方案 消防檢視後反應正面

香港文匯報訊（記者莊禮傑）去年牛頭角道迷你倉四級大火觸目驚心，奪去兩名消防人員性命，令公眾關注迷你倉防火安全。有迷你倉業界代表認為政府巡查執法矯枉過正，業界無法遵從所有現行指引，數月內已有約100間迷你倉結業，惟強調「改善絕對是業界責任」，已委託消防安全工程公司提出折衷方案，並形容消防處在檢視初步方案後反應正面。消防處回應指，可考慮其他遵辦火警危險通知書的方案，惟有關方案必須達至消防處要求的消防安全水平。

政府在去年火警後成立跨部門工作小組巡查全港迷你倉，檢視有否違反各部門下的法例規定，如消防處規定倉內每個區域不能大於50平方米，每個區域相隔不能少於2.4米，隔間高度不能超過2.35米，儲存物與天花板之間相隔不少於1米，及倉面積要有6.25%是窗戶等。

截至去年底，處方已巡查885間迷你倉，向423間違規迷你倉發出2,410張消除火警危險通知書，當中116張已獲遵辦。

稱「改善絕對是業界責任」

參與會員共佔業界70%的香港迷你倉總會，會長洪家棋指業界無法遵從所有現行指引，如60%以上工廈單位無辦法達到儲存物與天花板之間相隔不少於1米要求，指政府強行執法，導致數月內約100間迷

你倉被迫結業。洪家棋強調「改善絕對是業界責任」，但希望政府不要矯枉過正，並已尋求消防安全工程公司與雅納提供意見及制定改善方案。

針對消防處2.4米區域相隔要求，雅納提出兩個初步方案，包括將部分儲存倉區域外圍裝上防火板，令沒有防火板區域的距離達到符合要求的2.4米；另一方案則將部分區域以防火板建成密封盒型，倉內裝有火警探測器，儲物高度不高於2.35米，密封倉會與普通區域以梅花間竹形式排列，同類型的倉或區域最少相距2.4米。

奧雅納顧問黃曉陽坦言未能就處方「2.35米」及「6.25%」要求提出反建議，但認為現有方案可以達到處方功能上的要求，包括排煙、防止火勢蔓延，及提



洪家棋（左）及黃曉陽指政府巡查迷你倉執法矯枉過正，業界無法遵從所有現行指引。莊禮傑攝

供消防員直接而具能見度的通道。洪家棋表示曾與處方探討方案，形容對方反應正面，擬實地模擬方案予處方參考。

另外總會亦開展了迷你倉防火改善工程措施，包括嚴禁儲存倉物品高於2.35米，拆除部分背板間隔，安排充足窗戶，及設置或更換合格消防設備等，目標在今年3月31日前完成。

總會向政府提五大訴求

總會向政府提出五大訴求，包括指政府火警後的行動只針對迷你倉，與其他租戶

雙重標準，要求政府執法一視同仁、審視現時的建議規例、提供免息貸款協助予有困難經營者、把迷你倉發牌制度立法期限延長以作諮詢，及規劃專屬迷你倉業界的土地用途。

消防處回覆本報查詢指，近日多次與包括總會在內的業界商討遵辦火警危險通知書的情況，會上各方亦就如何消除迷你倉火警危險的事宜交換意見，並提出可行方案。處方於會上表明，可考慮其他遵辦火警危險通知書的方案，惟有關方案必須達至處方要求的消防安全水平。

官指黃浩銘零勝算 駁回終極上訴申請

立法會財委會2014年6月開會審議新界東北發展規劃，包括社民連副主席黃浩銘在內的13名示威者，涉嫌於會議期間以竹枝及雨傘撬立法會大樓大門、阻礙關門等擾亂獨立會，去年被裁定參與非法集結罪成，判處社會服務令。有被告就定罪提出上訴遭駁回，黃浩銘及另一被告梁曉鳴上訴向高院申請終極上訴許可，但申請再被駁回。法官昨頒下書面裁決理由，指兩人的法律論點沒有合理的成功機會。

兩名申請人早前由代表律師提出法律論點，包括「補救法」是否適用、警員是否屬於立法會人員等，要求交由終院決定。但法官認為本案情節不符合引用補救法的情況，而警員是否屬立法會人員這點不算有重大而廣泛的重要性。

案發2014年6月13日，立法會財委會討論新界東北發展前期工程撥款期間，約300名示威者強行衝擊立法會大樓，有人企圖以竹枝及雨傘等撬門強闖獨立會。其間，有人推倒鐵馬壓中保安主任的左腳腳趾，事後立法會的維修費達42.2萬元。

黃浩銘申請上訴遭駁回。資料圖片

失眠夜闖女廁 大學生判感化

香港文匯報訊（記者杜法祖）曾效力太陽飛馬U18隊的大學生，涉去年7月在將軍澳商場女廁內遊蕩，被告早前於觀塘法院承認一項遊蕩導致他人擔心罪，昨被判18個月感化令，另繳堂費3,000元。

被告陳駿諾，19歲，承認去年7月29日凌晨4時許，在坑口海悅商場地下女廁內遊蕩，令正在如廁的25歲女子X擔心。案情指，事主當日如廁時，發現隔鄰廁格傳來聲響，抬頭見到被告正拿着手提電話，被告要求事主給他機會，事主事後報警。被告被捕後，承認跟女事主入女廁，但並無用手機拍照。

被告無案底，現正於大學修讀航空工程，亦是大學足球隊成員，同時亦效力香港飛馬U18隊。辯方透露被告有行為問題，集中力不足，經常要求尋求刺激，事發當日因失眠問題困擾。

辯方指被告已向心理醫生求醫，確診患有過度活躍症，醫生指陳案發時為尋找刺激，採用了不恰當的途徑，被告現定期接受心理輔導，辯方又指感化及社會服務令報告內容正面，被告有悔意，望判處感化令。裁判官接納辯方建議，判處被告18個月感化令。

休班警花醉襲途人候懲

香港文匯報訊（記者杜法祖）休班女警涉去年7月8日因醉酒在水天平邨管理處外襲擊兩名女途人。被告袁樂欣（26歲）早前否認兩項普通襲擊罪，昨在粉嶺法院被裁定其中一項普通襲擊罪成。裁判官指被告雖是醉酒鬧事，但本案比一般情況更為嚴重，因為她曾嘗試以其警員身份阻止事主報警，非常影響警隊形象。裁判官將案件押後至3月13日判刑，以待索取社會服務令及背景報告，其間被告獲准保釋候判，惟不得離開香港。

被告袁樂欣（26歲）早前否認兩項普通襲擊罪，昨在粉嶺法院被裁定其中一項普通襲擊罪成。裁判官指被告雖是醉酒鬧事，但本案比一般情況更為嚴重，因為她曾嘗試以其警員身份阻止事主報警，非常影響警隊形象。裁判官將案件押後至3月13日判刑，以待索取社會服務令及背景報告，其間被告獲准保釋候判，惟不得離開香港。

裁決指被告主陳眉英的供詞有與閉路電視所見不相符的地方，故在疑點利益歸於被告的情況下裁定其第一項控罪不成立。另一事主黎孝芬供稱她遭被告推撞，有閉路電視的客觀事實支持，而黎承認因「怕得要死」而對當時情況有記不清楚，但信納她是誠實可靠的證人。

辯方求情指，被告2010年加入警隊後盡忠職守，熱心工作，曾多次獲得嘉許信。袁從未有定罪記錄，過往亦有良好品格，是次犯案只是因一時酒醉，而且本案令袁有很大機會失去工作，已對她起了很大的阻嚇作用，希望法庭可輕判。

聯合廣場火警 冷氣機墜街

香港文匯報訊（記者杜法祖）兩年前曾發生奪命火警的旺角聯合廣場東海大廈，設在高層的美容院單位昨疑因電力故障閉門失火，烈焰與濃煙破窗而出，高溫更將窗框燒熔，至冷氣機墜街上，對開彌敦道一度全封，大廈逾百居民要疏散，一名消防員被墜下玻璃碎片割傷手，消防員升起雲梯將火救熄，但單位已付諸一炬。

聯合廣場火警，大批住戶疏散至街上暫避。劉友光攝



肇事美容院設於彌敦道760號聯合廣場樓上東海大廈高層，昨午3時許事發時屋內無人，其他住客發現該單位起火，窗口噴出熊熊烈焰，一部窗式冷氣機疑因窗框被燒熔而飛墜落街，幸無擊中途人。

疑高層美容院電力故障失火

警方趕抵立即將太子道西與荔枝角道之間一段彌敦道封閉，致附近交通一度癱瘓。大批消防員接報到場，迅速升起雲梯射水，並派出煙帽隊進入單位灌救，約30分鐘後將火救熄，其間有逾百

名居民要疏散至地下一休憩公園暫避，一名消防員在地面工作期間，遭墜下的玻璃碎片割傷手，需送院治理。

旺角消防局局長林明業表示，初步相信火警因電力故障所致，至於該美容院是否持有牌照仍有待調查。

消息指，美容院內一角的電掣插滿美容儀器，不排除因此導致電力超負荷肇禍。

根據資料，東海大廈於2015年3月24日曾發生奪命火警，一名91歲老婦被困火場，其61歲兒子救母心切，冒險衝入火場，結果兩母子同告葬身火海。

煲乾水焚宅 女戶主命危

另在東涌逸東邨居逸樓一個單位，昨晨約9時33分亦發生火警，一名姓許(69歲)獨居老婦在家煲水疑忘記熄火，結果導致煲乾水引起火警，女事主企圖救火不果，被燒傷臉、腳及吸入濃煙，最後逃出單位求救，單位瞬間陷火海，消防員灌救約半小時將火救熄，惜單位已嚴重焚毀，大廈約100名居民要疏散。許婦事後送北大嶼山醫院治理後，再轉送瑪麗醫院燒傷部留醫，傷勢危殆。



起火的美容院單位不斷有火舌噴出。網上圖片

貨車撞學翻側 司機拋出車外



肇事貨車翻側在路旁樹叢中。網上圖片



被拋出車外的貨車司機受傷送院。

香港文匯報訊（記者杜法祖）九龍塘窩打老道及大帽山荃錦公路，昨分別發生汽車墮山驚險意外，共釀成3人受傷，所幸各人傷勢不嚴重，其中在高打老道

失事的貨車，除女乘客連人帶車飛墮山坡翻側被困外，男司機更被拋出車外倒臥路中，警方正調查是否有人違規未扣安全帶。

女乘客傷手腳困車廂

拋出車外受傷男子姓趙(59歲)，同車女乘客是其同姓(27歲)姪女。事發昨晨7時10分，兩叔姪駕乘輕型貨車沿九龍塘窩打老道駛往獅子山隧道，至近龍翔道支路時，貨車失控撞向路中石壁，司機當場被拋出車外倒地，頭、手及腳受傷，貨車繼續衝前約30米，剷過路壁後飛墮山坡翻側，女乘客手腳受傷被困車

墜機掛樹考生 感激考官救命

香港文匯報訊（記者杜法祖）香港飛行總會一架小型飛機，前日進行機師年度飛行測試時因引擎機件故障，急降在高爾夫球場旁樹叢頂，機上考官及考生奇跡僅受輕傷，當局昨安排吊臂車將仍掛樹上小型飛機吊下運走；事故中受輕傷考生何紹憲稱讚考官事發時異常鎮定，感激對方救自己一命。

事後一直吊掛在西沙路園藝高爾夫球場內一棵約3米高樹頂，左機翼撞毀。昨晨11時許，民航處人員到場評估，證實約一噸重的飛機無漏油跡象，消防高空拯救隊其後到場協助，先切割左邊撞毀機翼，再用吊臂車先將機翼吊下，至昨傍晚再將其餘機身吊下，運走處理。

在意外中飽食「驚風散」受輕傷的59歲考生何紹憲，在香港理工大學做科研工作，何稱事發時為其續牌考試，由香港飛行總會前會長任德聰(65歲)做考官，但飛行期間小型飛機引擎斷斷續續出現問題，最終失去動力，任即時接準備作滑翔降落。何形容當時異常鎮靜，將飛機迫降樹頂，在機上等候救援期間，兩人只擔心飛機漏油着火，幸最終由消防員協助爬繩梯安全離開。何非常感激考官救其一命。他表示事件沒令他對飛行有陰影，稍後會再完成餘下部分的考試。

今日香港天氣預測

2017年 2月28日 星期二

部分時間有陽光，早上清涼

氣溫：16°C-20°C 濕度：60%-80%

潮漲：10:34(1.6m) 22:05(2.3m)

潮退：04:02(0.5m) 15:37(0.9m)

日出：06:46 日落：18:26

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低到中

明日下午：低到中

路邊監測站#

明日上午：低到中

明日下午：低到中

中國各大城市天氣預測

大連	3°C	9°C	多雲
廣州	14°C	21°C	多雲
貴陽	3°C	10°C	密雲
海口	16°C	23°C	多雲
杭州	6°C	17°C	多雲
長沙	10°C	17°C	多雲
成都	6°C	15°C	多雲
重慶	9°C	15°C	多雲
合肥	3°C	18°C	多雲
濟南	9°C	16°C	多雲
昆明	6°C	16°C	多雲
蘭州	0°C	10°C	多雲
拉薩	-3°C	13°C	天晴
南昌	10°C	15°C	多雲
南寧	4°C	16°C	多雲
青島	4°C	14°C	多雲
石家莊	3°C	15°C	多雲
太原	4°C	11°C	多雲
天津	4°C	14°C	多雲
烏魯木齊	-8°C	2°C	天晴
武漢	5°C	18°C	多雲
西安	3°C	12°C	密雲
瀋陽	3°C	15°C	多雲
廈門	10°C	19°C	多雲
西寧	-10°C	6°C	有雪
銀川	-3°C	8°C	多雲
鄭州	5°C	17°C	多雲

未來四日天氣預告

1/3(星期三)	2/3(星期四)	3/3(星期五)	4/3(星期六)
氣溫：16°C-22°C	氣溫：15°C-21°C	氣溫：15°C-19°C	氣溫：16°C-20°C
濕度：55%-80%	濕度：30%-65%	濕度：60%-80%	濕度：65%-85%
大致天晴及乾燥	天晴乾燥 早上清涼	部分時間有陽光 早上清涼	大致多雲 短暫時間有陽光

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C	32°C	毛雨
新德里	14°C	31°C	天晴
首爾	-1°C	11°C	天晴
新加坡	24°C	32°C	雷暴
東京	2°C	11°C	多雲
雅加達	22°C	31°C	雷暴
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴
悉尼	20°C	26°C	驟雨
倫敦	8°C	9°C	驟雨
馬德里	7°C	12°C	天晴
莫斯科	-3°C	3°C	天晴
巴黎	9°C	11°C	冰雹
羅馬	6°C	16°C	霧
日內瓦	0°C	14°C	天晴
里斯本	11°C	16°C	有雨
倫敦	8°C	9°C	驟雨
洛杉磯	11°C	14°C	驟雨
紐約	2°C	12°C	多雲
三藩市	7°C	12°C	驟雨
多倫多	-1°C	8°C	多雲
溫哥華	0°C	4°C	有雪
芝加哥	1°C	8°C	天晴
華盛頓	2°C	13°C	多雲